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                       „Чудесни подвизи Азбучка Првог у тридесет слова“, Дејан Алексић 

Дејан Алексић је рођен у Краљеву 1972. године. Он је књижевник који се сматра наследником  
Душка Радовића, Драгана Лукића и Љубивоја Ршумовића. Као аутор књига за децу заступљен је 
у читанкама и обавезној лектири за основну школу. Добитник је награде Раде Обреновић за 
књигу „Чудесни подвизи Азбучка Првог“  у тридесет слова. 

Чаробан је свет у коме има пуно књига из којих можемо много тога да научимо. Читајући ову 
књигу сазнала сам да некада неко ради oдговоран посао, а да је неписмен. Цар води једно 
царство, а не зна слова. Он користи речи које  не разуме , па тако због речи „бадава“ изгуби цар 
део свога богадства . 

И замислите, ко помаже цару да учи слова? Учитељ га учи , као и нас наша учитељица .Цар је 
тврдоглав ,уображен, неозбиљан , лењ и смешан. 

Тврдоглави цар , али још упорнији учитељ ! Свако слово је царева нова авантура. Читам и 
уживам! Стране су лепо илустроване , решавам ребусе,учим нове речи,гледам како се помоћу  
стрелица  правилно пишу слова. 

А шта можемо да научимо док читамо ову књигу? Она је пуна мудрих изрека. Цар је посетио 
учитељевог учитеља који је изрекао мудрости: Добро се  добрим враћа; Нико се научен није 
родио; Где кашика звецка ,брига је малецка... Цар је проговорио пословицом :Свуда пођи, својој 
кући дођи. Моја учитељица нас је научила да је Вук Стефановић Караџић записивао народне 
пословице , па их тако и ми данас користимо. 

Многи  људи , као што је цар мисле да им у невољи могу други помоћи. Видовити Видоје је 
преварио цара . Изгубио је слатко, врећу дуката, парче земље  и то све због своје наивности и 
неписмености. 

Па има ли смисла учити слова? Полуписмен цар жели да одустане , али му учитељ говори да ће 
добити Орден Буквара Првог реда са златним венцем. Обећао је  да ће написати причу о томе 
како је било у лову на тетреба. 

Азбука је била у царевој глави , па је владао мудро и честито. 

Шта је цар успео? Замислите , написао је књигу о свом животу и владању . 

Тачно је да деца све мање читају. Маме  читајте  деци пред спавање . Мени моја мама стално 
чита, а и ја њој. 

А све може да прође и све има рок, све  пропасти може , само слова-јок! Била је  ово чувена 
мисао царевог наврдеде. А  моја  порука вама је : Морате  бити писмени ! 

Погледајте  десет почетних слова мојих реченица и открићете још једну моју поруку. 
Придружите ми се!


